CHỦ ĐỀ 5: MỘT SỐ DẠNG TOÁN KHÁC VỀ THỜI GIAN
Dạng 1: Cho khoảng thời gian 
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, tìm trạng thái trước hoặc sau đó
▪ Xét bài toán: Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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. Tính từ thời điểm t1, sau (hoặc trước) một khoảng thời gian 
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vật có trạng thái như thế nào?

▪ Phương pháp giải:

Cách 1: Sử dụng phương pháp đường tròn lượng giác.
+) Tại thời điểm t1, trạng thái của vật là 
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(Vận tốc dương ta lấy 
[image: image6.wmf]1

0

pj

-<<

; vận tốc âm ta lấy 
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+) Trong khoảng thời gian 
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vật quét được một góc là 
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Khi đó suy ra pha dao động ở thời điểm trước hoặc sau một khoảng thời gian 
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+) Từ đó suy ra trạng thái trước hoặc sau đó của vật.

Chú ý: Ta có thể thêm bớt một lượng 
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Cách 2: Sử dụng trục thời gian.

Tại thời điểm t1, trạng thái của vật là 
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Sau n chu kì, vật trở về trạng thái như cũ. Dựa vào 
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để tìm trạng thái cần tìm của vật.
	Ví dụ 1: Một vật nhỏ thực hiện dao động điều hòa theo phương trình 
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cm. Tại thời điểm t1, vật có li độ 
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Lời giải
Tại thời điểm t1, ta có: 
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Lại có: 
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. Chọn C.
	Ví dụ 2: Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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(cm). Tại một thời điểm nào đó vật đang có li độ 
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cm và đang tăng, sau đó khoảng thời gian là 
[image: image30.wmf]0,229

t

D=
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A. 7,74 m/s2
B. –7,74 m/s2
C. 4,47 m/s2
D. –4,47 m/s2


Lời giải
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Tại thời điểm t ta có: 
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Chọn B.
	Ví dụ 3: Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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(cm). Tại thời điểm nào đó vật đang có li độ 
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x

=

cm và đang ra xa vị trí cân bằng. Trước đó 3,25s vật đang:
A. có li độ 
[image: image39.wmf]4

x

=-

cm và chuyển động theo chiều âm

B. có li độ 
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C. có li độ 
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Lời giải
Tại thời điểm t ta có: 
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Trong thời gian 
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Do đó 
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Vật có li độ 
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cm và chuyển động theo chiều âm. Chọn A.

	Ví dụ 4: Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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(cm). Tại một thời điểm nào đó vật đang có li độ 
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 và đang tăng. Sau khoảng thời gian là 
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C. 
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Lời giải
Tại thời điểm 
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Sau khoảng thời gian 
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Khi đó 
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. Chọn D.

	Ví dụ 5: Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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(cm). Tại một thời điểm nào đó vật đang có li độ x = 1 cm và đang chuyển động theo chiều âm. Li độ và vận tốc của vật sau đó khoảng thời gian 
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C. 
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Lời giải
Tại thời điểm 
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Sau khoảng thời gian 
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Do đó 
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. Chọn A.
	Ví dụ 6: Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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(cm). Tại một thời điểm t1 vật đang có li độ 
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 cm và đang chuyển động ra xa vị trí cân bằng. Sau đó khoảng thời gian 4,125s vật đang
A. Có li độ 
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B. Có li độ 
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C. Có li độ 
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D. Có li độ 
[image: image76.wmf]8

x

=-

cm và chuyển động theo chiều âm


Lời giải
Tại thời điểm t1 ta có 
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Sau khoảng thời gian 4,125s vật quét được góc 
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Suy ra 
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Do đó 
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. Chọn C.

	Ví dụ 7: Một vật dao động điều hòa với chu kỳ là T. Tại một thời điểm t1 tỉ số vận tốc và li độ là 
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Lời giải
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ứng với M1, M2.

Tương tự
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 ứng với N1, N2.
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Khoảng thời gian nhỏ nhất đi từ trạng thái 1 đến trạng thái 2: 
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. Chọn D.
Dạng 2: Xác định số lần vật qua một vị trí nào đó

(Xác định thời điểm vật đi qua vị trí x đã biết (hoặc v, a, Wt, Wđ, F lần thứ n).

Trong một chu kỳ T 
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vật đi qua li độ x = x0 hai lần nếu không kể đến chiều chuyển động, nếu kể đến chiều chuyển động (vật chuyển động theo chiều dương, hoặc vật chuyển động theo chiều âm thì sẽ đi qua một lần).

▪ Xét bài toán: Một vật dao động điều hòa trên trục Ox với phương trình 
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▪ Phương pháp giải:

Bước 1: Tìm trạng thái tại thời điểm ban đầu t = t0 dựa vào pha ban đầu ta suy ra trạng thái của vật 
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Bước 2: Phân tích trong một chu kỳ số lần N thỏa mãn điều kiện bài toán là bao nhiêu, sau đó ta lấy n chia cho N, khi đó ta có:
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Bước 3: Thời điểm cần tìm sẽ là 
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Thông thường khoảng thời gian t2 là những khoảng thời gian đẹp nên ta cần ghi nhớ sơ đồ các khoảng thời gian đặc biệt để làm bài toán một cách nhanh nhất.

Ta cần ghi nhớ sơ đồ cá khoảng thời gian đặc biệt trong dao động điều hòa:
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	Ví dụ 1: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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a) Lần thứ 2017 vào thời điểm là bao nhiêu

b) Lần thứ 2018 vào thời điểm là bao nhiêu


Lời giải
a) Ta có: 
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Trong một chu kì vật qua vị trí 
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(vật đang chuyển động theo chiều âm).

Lại có 
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, ở đây t1 là thời điểm đầu tiên vật qua tọa độ 
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kể từ khi dao động. (Dư một nên t1 là thời điểm lần 1).
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Dựa vào trục thời gian ta có:
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b) Ở ý b ta thấy rằng 
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Ta sẽ hiểu rằng 
[image: image113.wmf]2018

1008

2

=

 dư 2 nên t2018 = 1008T + t1, ở đây t1 là thời điểm lần thứ 2 vật đi qua tọa độ 
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kể từ khi dao động. (Dư 2 nên t1 là thời điểm lần thứ 2).
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Dựa vào trục thời gian ta có: 
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Suy ra 
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	Ví dụ 2: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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cm. Xác định thời điểm:
a) Thứ 2017 vật cách vị trí cân bằng một khoảng 2 cm.

b) Thứ 2018 vật cách vị trí cân bằng một khoảng 2 cm.

c) Thứ 2019 vật cách vị trí cân bằng một khoảng 2 cm.

d) Thứ 2020 vật cách vị trí cân bằng một khoảng 2 cm.


Lời giải
a) Ta có 
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Trong một chu kỳ vật cách VTCB một khoảng 2cm là 4 lần

Mặt khác:
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 kể từ khi dao động. (Dư một nên t1 là thời điểm lần 1)
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Vẽ trục ta có được 
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Vẽ trục ta có được 
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	Ví dụ 3: Một vật dao động với phương trình 
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a) Vật qua vị trí 
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Vẽ trục ta có được 
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Vậy thời gian cần tìm là 
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	Ví dụ 4: Một vật dao động điều hòa với phương trình 
[image: image168.wmf]cm

t

x

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

3

4

cos

6

p

p

. Thời điểm thứ  2017 vật đi qua vị trí 
[image: image169.wmf]cm

x

2

3

-

=

 là
A. 
[image: image170.wmf]s

48

24205


B. 
[image: image171.wmf]s

48

24199


C. 
[image: image172.wmf]s

12

24172


D. 
[image: image173.wmf]s

24

24205




Lời giải
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Dựa vào trục thời gian ta có: 
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 Chọn A

	Ví dụ 5: Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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Trong một chu kì vật đi qua vị trí có 
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Vẽ trục ta có được 
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	Ví dụ 6: [ Trích đề thi THPT QG năm 2017] Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình 
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Dựa vào trục thời gian ta có: 
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	Ví dụ 7:[Trích đề thi đại học năm 2011]. Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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	Ví dụ 8: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình 
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 Chọn D
	Ví dụ 10: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình 
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 Chọn D

	Ví dụ 11: [ Trích đề thi thử CHuyên ĐH Vinh 2017] Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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Chọn A

( Dạng 3: Xác định số lần vật qua một li độ x trong một khoảng thời gian cho trước
▪ Xét bài toán:  Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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Do đó vật qua vị trí có li độ 
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 lần. Chọn A

	Ví dụ 3: Một chất điểm dao động điều hòa với gia tốc cực đại bằng 
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 lần. Chọn B

	Ví dụ 4: Một chất điểm dao động điều hòa với gia tốc cực đại bằng 
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	Ví dụ 5: Một vật dao động điểu hòa dọc theo trục Ox với biên độ A = 4cm và chu kì T =0,4s. Tại thời điểm ban đầu vật có vận tốc 
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Tại thời điểm ban đầu
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Câu 1:  Một vật dao động điều hòa có phương trình li độ 
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Câu 2:  Một chất điểm dao động điều hòa với chu kì T trên trục Ox với O là vị trí cân bằng.  Thời gian ngắn nhất vật đi từ li độ 
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Câu 3: Một vật dao động điều hòa với biên độ A, chu kì T. Thời gian ngắn nhất vật đi từ vị trí x =  -0,5A đến vị trí có 
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Câu 4: Một vật dao động điều hòa theo phương trình li độ 
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Câu 5: Một vật dao động điều hòa với chu kì T  trên đoạn thẳng PQ. Gọi O, E là lần lượt trung điểm của PQ và E thuộc OQ sao cho 
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Câu 6: Một vật dao động điều hòa với chu kì T  trên đoạn thẳng PQ. Gọi O là trung điểm của PQ và E là điểm thuộc OQ sao cho 
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Câu 7: Một vật dao động điều hòa với chu kì T  trên đoạn thẳng PQ. Gọi O, E là lần lượt trung điểm của PQ  và OQ. Thời gian để vật đi từ O đến P rồi đến E là
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Câu 8: Một vật dao động điều hòa có phương trình 
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[image: image342.wmf]cm

x

8

±

=

  về vị trí x =4 cm mà vector vận tốc cùng hướng với hướng của trục tọa độ:

A.  1/3s

B. 5/6s


C. 1/2s


D. 1/6s

Câu 9: Một chất điểm đang dao động điều hòa trên một đoạn thẳng xung quanh vị trí cân bằng O. Gọi M, N là hai điểm trên đường thẳng cùng cách đều O. Biết cứ 0,005 s thì chất điểm lại đi qua các điểm M, O, N và tốc độ tại M và N khác O. Chu kì bằng

A. 0,3s


B. 0,4s


C. 0,2s


D. 0,1s

Câu 10: Một chất điểm đang dao động điều hòa trên một đoạn thẳng, trên đoạn thẳng đó có năm điểm theo đúng thứ tự M, N, O, P và Q với O là vị trí cân bằng. Biết cứ 0,05s thì chất điểm lại di qua M, N, O, P và Q. Chu kì bằng:

A. 0,3s


B. 0,4s


C. 0,2s


D. 0,1s

Câu 11: Một chất điểm đang dao động điều hòa với li độ 
[image: image343.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

=

T

t

A

x

p

2

cos

. Tính từ thời điểm t = 0s thì thời điềm lần thứ 203 mà 
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Câu 12: Một chất điểm đang dao động điều hòa trên một đoạn thẳng. Trên đoạn thẳng đó có bảy điểm theo đúng thứ tự M1, M2, M3, M4, M5, M6, và M7 với M4 là  là vị trí cân bằng. Biết cứ 0,05s thì chất điểm lại di qua M1, M2, M3, M4, M5, M6, và M7. Chu kì bằng:

A. 0,3s


B. 0,4s


C. 0,2s


D. 0,6s

Câu 13: Một chất điểm dao động điều hòa với chu kì T. Khoảng thời gian trong một chu kỳ để vật có độ lớn gia tốc lớn hơn ½ gia tốc cực đại là:

A. T/3


B. 2T/3

C. T/6


D.T/12

Câu 14: Một chất điểm dao động điều hòa với chu kì T. Khoảng thời gian trong một chu kỳ để vật có độ lớn gia tốc lớn hơn 
[image: image349.wmf]2
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 gia tốc cực đại là:

A. T/3


B. 2T/3

C. T/6


D.T/12

Câu 15: Một chất điểm dao động điều hòa với chu kì T. Khoảng thời gian trong một chu kỳ để vật có độ lớn gia tốc lớn hơn 
[image: image350.wmf]3
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 gia tốc cực đại là:

A. T/3


B. 2T/3

C. T/6


D.T/2

Câu 16: Một chất điểm dao động điều hòa với chu kì T. Khoảng thời gian trong một chu kỳ để vật có độ lớn gia tốc lớn hơn 
[image: image351.wmf]2
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 gia tốc cực đại là:

A. T/3


B. 2T/3

C. T/6


D.T/2

Câu 17: Một chất điểm dao động điều hòa với chu kì T. Khoảng thời gian trong một chu kỳ để vật có độ lớn gia tốc lớn hơn 
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 gia tốc cực đại là:

A. T/3


B. 2T/3

C. T/6


D.T/2

Câu 18: Một chất điểm đang dao động điều hòa trên một đoạn thẳng. Trên đoạn thẳng đó có bảy điểm theo đúng thứ tự M1, M2, M3, M4, M5, M6, và M7 với M4 là  là vị trí cân bằng. Biết cứ 0,05s thì chất điểm lại di qua M1, M2, M3, M4, M5, M6, và M7. Tốc độ của nó lúc đi qua điểm M4 là 
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Câu 19:  Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 10(cm) và tần số góc 10 (rad/s). Khoảng thời gian ngắn nhất để nó đi từ vị trí có li độ 
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 đến vị trí có li độ + 10cm là

A. 0,036s

B. 0,121s

C. 2,049s

D. 6,951s

Câu 20: Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 4(cm) và tần số góc 0,9 (s). Khoảng thời gian ngắn nhất để nó đi từ vị trí có li độ 
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 đến vị trí cân bằng

A. 0,1035s

B. 0,1215s

C. 6,9601s

D. 5,9315s

Câu 21: Một chất điểm đang dao động điều hòa với li độ 
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 cm. Xác định thời điểm thứ 2013 vật cách vị trí cân bằng 3cm

A. 302,15s

B. 301,85s

C. 302,25s

D. 301,95s

Câu 22: Một chất điểm đang dao động điều hòa với li độ 
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 cm. Xác định thời điểm thứ 2014 vật cách vị trí cân bằng 3cm

A. 302,15s

B. 301,85s

C. 302,25s

D. 301,95s

Câu 23: Một chất điểm đang dao động điều hòa với li độ 
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 cm. Xác định thời điểm thứ 2011 vật có động năng bằng thế năng

A. 60,265s

B. 60,355s

C. 60,325s

D. 60,295s

Câu 24: Một chất điểm đang dao động điều hòa với li độ 
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 cm. Xác định thời điểm thứ 2016 vật cách vị trí cân bằng 3cm

A. 302,15s

B. 301,85s

C. 302,25s

D. 301,95s

Câu 25: Một chất điểm đang dao động điều hòa với li độ 
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 cm. Xác định thời điểm thứ 300 vật cách vị trí cân bằng 3cm

A.  30,02s

B. 28,95s

C. 14,85s

D. 14,95s

Câu 26: Một vật dao động điều hòa với li độ 
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Tính từ thời điểm t = 0s thì thời điểm lần thứ 3 mà 
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Câu 27: Một vật dao động điều hòa với li độ 
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Tính từ thời điểm t = 0s thì thời điểm lần thứ 5 mà 
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Câu 28: Một vật dao động điều hòa với li độ 
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Tính từ thời điểm t = 0 thì thời điểm lần thứ 201 mà 
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Câu 1: Thời gian ngắn nhất vật đi từ điểm có li độ 
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Câu 2: Thời gian ngắn nhất vật đi từ  li độ 
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Câu 3: Thời gian ngắn nhất vật đi từ điểm có li độ 
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Câu 4: Tại thời điểm ban đầu vật có li độ x = 0 và đi theo chiều dương. 
Sau 
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Câu 5: Chọn P, Q lần lượt là biên âm và biên dương
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Câu 6: Chọn P, Q lần lượt là biên âm và biên dương
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Câu 7: Chọn P, Q lần lượt là biên âm và biên dương
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 Chọn D
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Câu 8: Ta có
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Câu 9: Ta có 
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Câu 10: 
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Câu 11: Ta có 
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Chọn 12:  M1, M7 nằm ở hai vị trí biên nên 
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Chọn 13: Dựa vào trục thời gian, ta thấy gia tốc của vật được biểu diễn bằng nét đậm màu đỏ , khi đó trong một chu kỳ để vật có độ gia tốc lớn hơn 
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Câu 14: Dựa vào trục thời gian, ta thấy gia tốc của vật được biểu diễn bằng nét đậm màu đỏ , khi đó trong một chu kỳ để vật có độ gia tốc lớn hơn 
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Câu 15: Dựa vào trục thời gian, ta thấy gia tốc của vật được biểu diễn bằng nét đậm màu đỏ , khi đó trong một chu kỳ để vật có độ gia tốc lớn hơn 
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Câu 16: Dựa vào trục thời gian, ta thấy gia tốc của vật được biểu diễn bằng nét đậm màu đỏ , khi đó trong một chu kỳ để vật có độ gia tốc lớn hơn 
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Câu 17:  Dựa vào trục thời gian, ta thấy gia tốc của vật được biểu diễn bằng nét đậm màu đỏ , khi đó trong một chu kỳ để vật có độ gia tốc lớn hơn 
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Câu 18: Hai điểmM1, M7 nằm ở hai vị trí biên nên 
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Câu 19: Thời gian ngắn nhất thời gian vật chuyển động từ M đến A trên đường tròn lượng giác
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Câu 20:  Ta có 
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Câu 21:  Ta có 
[image: image422.wmf])

(

6

,

0

2

s

T

=

=

w

p

 Tại 
[image: image423.wmf]î

í

ì

<

=

Þ

=

0

3

3

0

v

x

t

 Trong một chu kì vật cách VTCB 1 khoảng 3cm 4 lần
Mặt khác: 
[image: image424.wmf]503

4

2013

=

dư 1 suy ra 
[image: image425.wmf]1

2013

503

t

T

t

+

=

 với t1 là thời điểm đầu tiên vật qua tọa độ 
[image: image426.wmf]3

=

x

 kể từ khi dao động

Vẽ trục ta có được 
[image: image427.wmf])

(

95

,

301

4

503

12

12

6

2013

1

s

T

T

t

T

T

T

t

=

+

=

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

. Chọn B
Câu 22: Ta có 
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 với t1 là thời điểm đầu tiên vật qua tọa độ 
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Câu 23: Ta có 
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Câu 24:  Ta có 
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Câu 25: Ta có 
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Câu 26: Ta có 
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Câu 27: Ta có 
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_1625492260.unknown

_1625492081.unknown

_1625492126.unknown

_1625492071.unknown

_1625491915.unknown

_1625491984.unknown

_1625492013.unknown

_1625491956.unknown

_1625491833.unknown

_1625491887.unknown

_1625491812.unknown

_1625491560.unknown

_1625491620.unknown

_1625491708.unknown

_1625491580.unknown

_1625491382.unknown

_1625491472.unknown

_1625491306.unknown

_1625491017.unknown

_1625491103.unknown

_1625491141.unknown

_1625491035.unknown

_1625490956.unknown

_1625490957.unknown

_1625490942.unknown

_1625490955.unknown

_1625490617.unknown

_1625490804.unknown

_1625490866.unknown

_1625490893.unknown

_1625490853.unknown

_1625490682.unknown

_1625490796.unknown

_1625490713.unknown

_1625490770.unknown

_1625490671.unknown

_1625490148.unknown

_1625490266.unknown

_1625490357.unknown

_1625490595.unknown

_1625490317.unknown

_1625490201.unknown

_1625490227.unknown

_1625490172.unknown

_1625489938.unknown

_1625489952.unknown

_1625490123.unknown

_1625489945.unknown

_1625489895.unknown

_1625489930.unknown

_1625489841.unknown

_1625405089.unknown

_1625412343.unknown

_1625415684.unknown

_1625417126.unknown

_1625417487.unknown

_1625417771.unknown

_1625417939.unknown

_1625417961.unknown

_1625489526.unknown

_1625489589.unknown

_1625417993.unknown

_1625417950.unknown

_1625417782.unknown

_1625417886.unknown

_1625417634.unknown

_1625417410.unknown

_1625417462.unknown

_1625417481.unknown

_1625417442.unknown

_1625417217.unknown

_1625417290.unknown

_1625417356.unknown

_1625417240.unknown

_1625417167.unknown

_1625416769.unknown

_1625416950.unknown

_1625416984.unknown

_1625417057.unknown

_1625417118.unknown

_1625416998.unknown

_1625416967.unknown

_1625416813.unknown

_1625416896.unknown

_1625416791.unknown

_1625416686.unknown

_1625416702.unknown

_1625416741.unknown

_1625415896.unknown

_1625416547.unknown

_1625415837.unknown

_1625415828.unknown

_1625414316.unknown

_1625414702.unknown

_1625415360.unknown

_1625415410.unknown

_1625415265.unknown

_1625414591.unknown

_1625414622.unknown

_1625414361.unknown

_1625414564.unknown

_1625414349.unknown

_1625413962.unknown

_1625414094.unknown

_1625414307.unknown

_1625414001.unknown

_1625413902.unknown

_1625413930.unknown

_1625412690.unknown

_1625408254.unknown

_1625408838.unknown

_1625411753.unknown

_1625411930.unknown

_1625412219.unknown

_1625411849.unknown

_1625411914.unknown

_1625408874.unknown

_1625411733.unknown

_1625408846.unknown

_1625408637.unknown

_1625408743.unknown

_1625408756.unknown

_1625408776.unknown

_1625408646.unknown

_1625408271.unknown

_1625408427.unknown

_1625408581.unknown

_1625408265.unknown

_1625406145.unknown

_1625408167.unknown

_1625408197.unknown

_1625408247.unknown

_1625408196.unknown

_1625408194.unknown

_1625408195.unknown

_1625408193.unknown

_1625408076.unknown

_1625408150.unknown

_1625408159.unknown

_1625408140.unknown

_1625406319.unknown

_1625407935.unknown

_1625406231.unknown

_1625405869.unknown

_1625406008.unknown

_1625406055.unknown

_1625406066.unknown

_1625406044.unknown

_1625405926.unknown

_1625405946.unknown

_1625405903.unknown

_1625405609.unknown

_1625405633.unknown

_1625405641.unknown

_1625405622.unknown

_1625405490.unknown

_1625405593.unknown

_1625405126.unknown

_1625347415.unknown

_1625348227.unknown

_1625349106.unknown

_1625349480.unknown

_1625349556.unknown

_1625349655.unknown

_1625349510.unknown

_1625349336.unknown

_1625349427.unknown

_1625349133.unknown

_1625348510.unknown

_1625348559.unknown

_1625348606.unknown

_1625348528.unknown

_1625348457.unknown

_1625348492.unknown

_1625348452.unknown

_1625347760.unknown

_1625348102.unknown

_1625348198.unknown

_1625348199.unknown

_1625348109.unknown

_1625347888.unknown

_1625347897.unknown

_1625348091.unknown

_1625347774.unknown

_1625347616.unknown

_1625347672.unknown

_1625347703.unknown

_1625347722.unknown

_1625347690.unknown

_1625347628.unknown

_1625347569.unknown

_1625347592.unknown

_1625347554.unknown

_1625346173.unknown

_1625347055.unknown

_1625347148.unknown

_1625347162.unknown

_1625347407.unknown

_1625347158.unknown

_1625347082.unknown

_1625347094.unknown

_1625347136.unknown

_1625347070.unknown

_1625346601.unknown

_1625346693.unknown

_1625346710.unknown

_1625346674.unknown

_1625346309.unknown

_1625346479.unknown

_1625346591.unknown

_1625346287.unknown

_1625130537.unknown

_1625131214.unknown

_1625131378.unknown

_1625131713.unknown

_1625131888.unknown

_1625131406.unknown

_1625131270.unknown

_1625130707.unknown

_1625130785.unknown

_1625130565.unknown

_1625130643.unknown

_1625130551.unknown

_1625129963.unknown

_1625130177.unknown

_1625130228.unknown

_1625130016.unknown

_1625129877.unknown

_1625129887.unknown

_1625129848.unknown

_1624721174.unknown

_1625123284.unknown

_1625126706.unknown

_1625128021.unknown

_1625129059.unknown

_1625129572.unknown

_1625129807.unknown

_1625129823.unknown

_1625129679.unknown

_1625129378.unknown

_1625129389.unknown

_1625129284.unknown

_1625128888.unknown

_1625129031.unknown

_1625129046.unknown

_1625129016.unknown

_1625128168.unknown

_1625128835.unknown

_1625128162.unknown

_1625127219.unknown

_1625127683.unknown

_1625127993.unknown

_1625128003.unknown

_1625127727.unknown

_1625127542.unknown

_1625127614.unknown

_1625127454.unknown

_1625126950.unknown

_1625127185.unknown

_1625127198.unknown

_1625127164.unknown

_1625126730.unknown

_1625126833.unknown

_1625126716.unknown

_1625124638.unknown

_1625125554.unknown

_1625125711.unknown

_1625126657.unknown

_1625126682.unknown

_1625125825.unknown

_1625125575.unknown

_1625125662.unknown

_1625125564.unknown

_1625125210.unknown

_1625125504.unknown

_1625125543.unknown

_1625125421.unknown

_1625124885.unknown

_1625125103.unknown

_1625125187.unknown

_1625125159.unknown

_1625125057.unknown

_1625125003.unknown

_1625124683.unknown

_1625124813.unknown

_1625124651.unknown

_1625124181.unknown

_1625124461.unknown

_1625124596.unknown

_1625124613.unknown

_1625124511.unknown

_1625124339.unknown

_1625124412.unknown

_1625124255.unknown

_1625123726.unknown

_1625123918.unknown

_1625123952.unknown

_1625123825.unknown

_1625123403.unknown

_1625123428.unknown

_1625123318.unknown

_1624722386.unknown

_1624723260.unknown

_1624724378.unknown

_1625123093.unknown

_1625123165.unknown

_1625123252.unknown

_1625123132.unknown

_1625122764.unknown

_1625122964.unknown

_1625122978.unknown

_1625122924.unknown

_1624724622.unknown

_1625122631.unknown

_1624724517.unknown

_1624723817.unknown

_1624724270.unknown

_1624724326.unknown

_1624723984.unknown

_1624723713.unknown

_1624723796.unknown

_1624723522.unknown

_1624723564.unknown

_1624722701.unknown

_1624723053.unknown

_1624723147.unknown

_1624722914.unknown

_1624722410.unknown

_1624722444.unknown

_1624722400.unknown

_1624721940.unknown

_1624722200.unknown

_1624722327.unknown

_1624722373.unknown

_1624722237.unknown

_1624722022.unknown

_1624722186.unknown

_1624722008.unknown

_1624721445.unknown

_1624721805.unknown

_1624721911.unknown

_1624721574.unknown

_1624721237.unknown

_1624721329.unknown

_1624721192.unknown

_1624719078.unknown

_1624720222.unknown

_1624720620.unknown

_1624720996.unknown

_1624721085.unknown

_1624721143.unknown

_1624721066.unknown

_1624720691.unknown

_1624720856.unknown

_1624720638.unknown

_1624720402.unknown

_1624720463.unknown

_1624720514.unknown

_1624720431.unknown

_1624720299.unknown

_1624720355.unknown

_1624720277.unknown

_1624719625.unknown

_1624719838.unknown

_1624719937.unknown

_1624720063.unknown

_1624719863.unknown

_1624719655.unknown

_1624719697.unknown

_1624719641.unknown

_1624719244.unknown

_1624719510.unknown

_1624719598.unknown

_1624719490.unknown

_1624719151.unknown

_1624719208.unknown

_1624719117.unknown

_1624717030.unknown

_1624717350.unknown

_1624718434.unknown

_1624718716.unknown

_1624718736.unknown

_1624718651.unknown

_1624718410.unknown

_1624718426.unknown

_1624717358.unknown

_1624717296.unknown

_1624717335.unknown

_1624717343.unknown

_1624717316.unknown

_1624717127.unknown

_1624717274.unknown

_1624717122.unknown

_1624715674.unknown

_1624716794.unknown

_1624716954.unknown

_1624717016.unknown

_1624716917.unknown

_1624715819.unknown

_1624716728.unknown

_1624715788.unknown

_1624715587.unknown

